Аналитическая справка по итогам проведения комплексного анализа готовности ОО к введению новых учебных предметов ОБЗР и «Труд (технология)»
Организация образовательного процесса
По результатам проведённого мониторинга готовности
к введению новых учебных предметов ОБЗР и «Труд (технология)» в общеобразовательных организациях выявлено, что работа по организации образовательного процесса выполнена в 3 ОУ, что составляет 19% (МАОУ СОШ №2, МБОУ СОШ №3, МБОУ ООШ №8).
Рекомендации руководителям общеобразовательных учреждений в срок до 01.08.2024:
- разработать и утвердить на уровне ОУ дорожную карту по введению новых учебных предметов;
- на сайте общеобразовательного учреждения создать подраздел, освещающий вопросы введения новых учебных предметов ОБЗР и «Труд (технология)».
- на сайте общеобразовательной организации разместить нормативно-правовые акты уровня общеобразовательной организации, регламентирующие вопросы введения новых учебных предметов ОБЗР и «Труд (технология)».
- обеспечить информирование общественности о ходе 
и значимости введения новых учебных предметов ОБЗР и  «Труд (технология)».
- назначить координатора по введению новых учебных предметов ОБЗР и «Труд (технология)».
- создать и утвердить рабочую группу, сопровождающую введение новых учебных предметов ОБЗР и «Труд (технология)».
- внести изменения в основные образовательные программы начального общего, основного общего образования в части новых учебных предметов ОБЗР и «Труд (технология)».

1. Обеспечение материально-технических условий в части оснащения кабинетов учебного предмета «Труд (технология)» и «Основы безопасности и защиты Родины»
Общеобразовательные учреждения обеспечены материально-техническими условиями в части оснащения кабинетов учебного предмета «Труд (технология)» 
и «Основы безопасности и защиты Родины» в соответствии с требованиями приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 06.09.2022 № 804 «Об утверждении перечня средств обучения и воспитания, соответствующих современным условиям обучения, необходимых при оснащении общеобразовательных организаций в целях реализации мероприятий государственной программы Российской Федерации «Развитие образования», направленных на содействие созданию (создание) в субъектах Российской Федерации новых (дополнительных) мест в общеобразовательных организациях, модернизацию инфраструктуры общего образования, школьных систем образования, критериев его формирования и требований к функциональному оснащению общеобразовательных организаций, а также определении норматива стоимости оснащения одного места обучающегося указанными средствами обучения и воспитания». 
Подраздел 22. Кабинет технологии оборудован на 72%.
Часть 1. Домоводство (кройка и шитьё) – 78 %. Основное оборудование – 0 %. Технические средства – 0 %. Лабораторно-технологическое оборудование – 78 %.
Часть 2. Домоводство (кулинария) – 75%. Основное оборудование – 75%. Лабораторно-технологическое оборудование – 75%.
Часть 3. Слесарное дело – 78%. Основное оборудование – 75%. Технические средства – 100%. Дополнительное вариативное оборудование – 0%. Лабораторно-технологическое оборудование, инструменты и средства безопасности – 85%.
Часть 4. Столярное дело – 85%. Основное оборудование – 100%. Технические средства – 100%. Лабораторно-технологическое оборудование, инструменты 
и средства безопасности – 85%.
Часть 5. Универсальная мастерская технологии работы с деревом, металлом 
и выполнения проектных работ школьников (на базе кабинета Технологии 
для мальчиков) – 0%. Лабораторно-технологическое оборудование, инструменты 
и средства безопасности – 45%.
Подраздел 23 Кабинет основы безопасности жизнедеятельности – 42%
Основное оборудование – 25 %. Технические средства – 50 %. Лабораторно-технологическое оборудование – 50 %.
Общеобразовательными учреждениями выполнены требования к учебно-методическому обеспечению (приказы Министерства просвещения РФ от 21 сентября 2022 года № 858, от 21 февраля 2024 года № 119) на 57 %.
2. Обеспечение кадровых условий
Обеспеченность кадровых условий в общеобразовательных учреждениях составляет 100%.
Рекомендации руководителям общеобразовательных учреждений в срок до 01.08.2024:
 - разработать должностные инструкции для педагогических работников, преподающих учебный предмет «Труд (технология)» и ОБЗР
 - внести изменения в штатное расписание.
 - внести изменения в кадровые документы работников в части наименования должностей педагогических работников, преподающих учебный предмет «Труд (технология)», и ОБЗР.
 - организовать направление педагогических работников на курсы повышения квалификации 
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