 
1. Дополнительное образование

В Режевском муниципальном округе внедрена система персонифицированного финансирования дополнительного образования, для обеспечения равного доступа к образованию для всех обучающихся с учетом разнообразия особых образовательных потребностей и индивидуальных возможностей.
Актуализируется работа образовательных организаций по определению и реализации цели по выявлению, поддержке и развитию способностей и талантов у обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.
В Навигаторе дополнительного образования Свердловской области (далее-Навигатор) в 2025 году работает 37 поставщиков услуг дополнительного образования, это на одно учреждение больше, чем в 2024 году.
Регистрация и подтверждение сертификатов в 2025 году осуществляется Управлением образования и через портал Государственных услуг. Родители имеют возможность в Навигаторе зарегистрировать личный кабинет и самостоятельно подать заявку на обучение, а персональные данные подтвердить уже непосредственно при оформлении заявления на обучение.
На  06 июня 2025 года выдано  6189 сертификатов с установленной категорией от общего количества 7001 детей в возрасте от 5 до 18 лет, проживающих на территории муниципалитета по состоянию на 01 января 2024 года.
За основу расчета реального охвата детей берется учет обучения каждого ребенка по одной дополнительной общеобразовательной программе, независимо от направленности и организации, где она реализуются и рассчитывается от общего количества детей в возрасте от 5 до 18 лет, проживающих на территории муниципалитета.
У всех образовательных организаций Режевского муниципального округа, реализующих дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы имеется лицензия на дополнительное образование детей и взрослых.
Во всех образовательных организациях ведется работа по разработке программ различных направленностей: социально-гуманитарной, естественно-научной, художественной, физкультурно-спортивной, туристско-краеведческой, технической.
В 2024-2025 учебном году реализовывалась 351 дополнительная программа с учетом программ лагеря дневного пребывания.
В Режевском муниципальном округе всего обучавшихся в 2024 году – 87,48% (с учетом ДШИ 7,6%), в 2025 году, по состоянию на 09.06.2025 – 4 164 (59,47%) ребенка (с учетом обучающихся в детской школе искусств – 476 (6,79%), что составляет 66,26 %. В 2025 году показатель 83,6% будет достигнут.
Хочется отметить, что работа по выдаче сертификатов продолжается, Навигатор пополняется новыми программами и статистика меняется постоянно в лучшую сторону. В 2025 году (с января по июнь) целевой показатель «Доля обращений за получением массовых социально значимых государственных и муниципальных услуг в электронном виде с использованием Единого портала  государственных и муниципальных услуг (функций), без необходимости личного посещения органов государственной власти, органов местного самоуправления и многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных  услуг, от общего количества таких услуг» 55% по муниципальной социально значимой услуге «Запись на обучение по дополнительной образовательной программе» выполнен. Составляет 60%. По состоянию на 06.06.2025 подано 2620 заявок на обучение, из них 1557 через портал Государственных услуг, что составляет 60%).  
По реализации задач Муниципального опорного центра ведет деятельность МБОУ ДО УПЦ.
На официальном сайте базе МБОУ ДО «Учебный профессиональный центр» создан раздел МОЦ с наполнением материалами информационного характера и нормативными документами.
Муниципальным опорным центром ведется организационно-сопроводительная деятельность муниципальных образовательных организаций, реализующих дополнительные общеобразовательные программы.
МОЦ строит свою деятельность в соответствии с Планом мероприятий по организации деятельности МОЦ.
В 2025 году номинал сертификата дополнительного образования для детей от 5 до 18 лет составляет 26 530 рублей в год.
Рекомендации на 2025-2026 учебный год:
1. Дошкольным образовательным учреждениям №№2, 8, 10, 14, 26, 29, 31, 37, 40 обеспечить лицензирование услуги по дополнительному образованию детей и взрослых.
2. Разработать и реализовать востребованные дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы в т.ч: краткосрочных, реализуемых в сетевой форме, а также с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.
Перечень приоритетных направлений разработки и реализации программ входят:
- программы школьных театров и школьных музеев;
- программы, содержащие образовательные экскурсионные маршруты;
- инклюзивные программы для детей с ОВЗ по художественному творчеству;
- программы технической направленности с привлечением реального сектора экономики, направленные на научно-технологическое и социально-экономическое развитие региона;
- программы в области генетики, астрономии, сельского хозяйства;
- программы, направленные на развитие функциональной, финансовой, информационной и компьютерной грамотности;
- программы, направленные на изучение вопросов истории;
- программы по плаванию, спортивному ориентированию, футболу.
3. Вовлечь в систему дополнительного образования детей в возрасте 5-6 лет (общеразвивающие программы художественной, физкультурно-спортивной направленности) и 16-17 лет (программы профессиональной ориентации и профессионального самоопределения).
4. Провести информационную кампанию для детей и родителей: проведение «Дня открытых дверей», публикации в СМИ и др.
5. Проводить родительские собрания не реже 4 раз в год (1 раз в квартал).
6. Проводить анкетирование:
- обучающихся для выявления удовлетворенности многообразием программ;
- родителей (законных представителей) удовлетворенностью качеством предоставляемых услуг разнообразием и тематикой предоставляемых услуг.
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